IX. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 3: “ NGÀY HỘI RỪNG XANH”

Thứ hai, ngày 17 tháng 3 năm 2025
*Hoạt động học: Đồng dao “ Con voi”

*Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ 
1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết tên bài đồng dao, hiểu nội dung bài.


- Trẻchú ý lắng nghe, đọc đủ câu đúng nhịp bài đồng dao, trả lời được các câu hỏi của cô về nội dung bài đồng dao.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động . Thông qua hoạt động giáo dục trẻ biết yêu quý các con vật.

2. Chuẩn bị:


- Đồ chơi con voi, mô hình vườn bách thú

3. Tổ chức:

* HĐ1: Đố vui.

- Cô đọc câu đó về con khỉ, con hươu, con voi cho trẻ giải đố.

- Cô cùng trẻ trò chuyện về nơi sống, đặc điểm của các con vật vừa đó?

* HĐ2: Đồng dao “ Con voi”

- Cô giới thiệu tên bài đồng dao


- Cô đọc diễn cảm lần 1.


- Cô gợi ý nội dung bài đồng dao : Con voi có vòi, có chân. có đuôi, khi con voi đi thì lần lượt các bộ phận của con voi sẽ đi theo bộ phận nào ở trước đi trước, bộ phận nào ở phía sau thì đi sau, cô gợi ý cách đọc: 


- Cô đọc  lần 2 kết hợp với mô hình.

- Cô dạy trẻ đọc từng câu đến hết bài 1- 2 lần


- Cả lớp đọc cùng cô 3- 4 lần


- Đàm thoại:



+ Các con vừa đọc bài gì?



+ Bài đồng dao nói đến những bộ phận nào của con voi?



+ Cái vòi đi đâu?

+  Hai chân trước đi như thế nào?  

+ Hai chân sau đi như thế nào? 

+ Cái gì đi sau nốt?


- Cô giáo dục trẻ: biết yêu quý các con vật.


- Cho trẻ đọc thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân, đọc kết hợp với phách gõ, mõ.
* HĐ3: Chú voi con.

- Cô cùng làm những con voi đi chơi vừa đi vừ làm động tác và đọc theo lời đồng dao

   Đánh giá trẻ hằng ngày:
Thứ ba, ngày 18 tháng 3 năm 2025
*Hoạt động học: Vẽ các đốm màu.

*Lĩnh vực phát triển thẩm mỹ 
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết vẽ nét tròn, tô màu thành các đốm màu.

- Trẻ cầm bút đúng cách, vẽ các nét tròn, chọn màu tô kín trong hình vẽ tạo thành các đốm màu. 

- Trẻ tích cực hứng thú và tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị:


- Tranh mẫu vẽ các đốm màu trên hình con hươu, con mèo.
          - Tranh rỗng hình con hươu.

          - Bàn ghế, sáp màu.nhạc bài hát: đố bạn

3. Tổ chức:
*HĐ1: Đến thăm vườn thú.
          - Cô cho trẻ chơi đến thăm vườn thú và trò chuyện: Trong vườn bách thú có những con gì? Đây là những con vật sống ở đâu?

          - Cho trẻ quan sát tranh  mẫu vẽ các đốm màu và đàm thoại.

          

+ Cô có tranh gì đây? con mèo sống ở đâu? Con mèo có đặc điểm gì đặc biệt?Trên mình con mèo có những gì?


+ Các đốm màu như thế nào? có những màu gì?


+ Có bao nhiêu đốm  màu? Các đốm màu được vẽ như thế nào? 

- Tranh mẫu 2 đàm thoại:


+ Các con thấy tranh con hươu như thế nào?


+ Trên người con hươu được trang trí bằng cái gì?

+ Màu sắc của bức tranh như thế nào? 

+ Ai có nhận xét khác?  

- Cô vẽ mẫu, hỏi trẻ cách vẽ, cách tô màu
- Hỏi ý tưởng của trẻ: Các con vẽ các đốm màu như thế nào? các con dùng màu gì để tô?

*HĐ2: Vẽ các đốm màu.

          - Trẻ thực hiện.

          - Cô bao quát và giúp đỡ trẻ chưa làm được.

*HĐ3: Những con vật đáng yêu.
          - Trẻ trưng bày sản phẩm nhận xét bài của nhau.

          - Cô động viên khuyến khích trẻ.

          - Kết thúc: Hát múa “ Đố bạn”

   Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ tư, ngày 19 tháng 3 năm 2025
*Hoạt động học: Tìm hiểu con voi
*Lĩnh vực phát triển nhận thức .
1. Mục đích yêu cầu

- Trẻ biết tên gọi và một số đặc điểm nổi bật của con voi (Có 2 tai, 2 mắt, 2 ngà,vòi, mình, chân, đuôi). Nhận biết được : hình dáng, vận động, tiếng kêu, thức ăn, môi trường sống, sinh sản, ích lợi  và tập tính của con voi.

- Trẻ sử dụng các giác quan để xem xét, tìm hiểu đặc điểm nổi bật của con voi. Rèn luyện và phát triển kỹ năng quan sát, ghi nhớ có chủ định của trẻ. 

- Trẻ mạnh dạn, tự tin tham gia hoạt động. Thông qua hoạt động giáo dục trẻ có ý thức bảo vệ con voi, biết không được lại gần con voi.

2. Chuẩn bị
- Giáo án, bài giảng powerpoint, máy tính, ti vi
- Nhạc bài hát: Chú voi con
- Mỗi trẻ 1 bức tranh con voi thiếu 1 số bộ phận, tranh các bộ phận của con voi.

- 3 bức tranh ghép hình con voi, hộp quà bí mật
3. Tổ chức

*HĐ1: Nghe tiếng kêu đoán tên con vật.

- Cô cho trẻ chơi trò chơi: Nghe tiếng kêu đoán tên con vật.



+ Đó là tiếng kêu của con vật gì?


+ Con vật đó sống ở đâu?

- Trong rừng có rất nhiều con vật hôm nay cô và chúng mình cùng khám phá con voi nhé!
* HĐ2: Tìm hiểu con voi

- Cho trẻ quan sát trò chuyện cùng hình ảnh trên máy tính

+ Đây là con gì? 
+ Ai biết gì về con voi?

+ Con Voi có hình dáng như thế nào?

+ Đây là gì ?

+ Có những bộ phận gì? Nó như thế nào?

 

+ Vòi dùng vòi để làm gì?

->Vòi voi là mũi, giúp cho voi thở, voi dùng vòi như một cánh tay lấy thức ăn đưa vào miệng, …

+ Chân voi như thế nào? Có mấy chân?(cho trẻ đếm).

+ Con voi thường thích ăn gì?

+ Là con vật đẻ con hay đẻ trứng?

+ Ai đã được xem voi làm xiếc?

+ Ngoài làm xiếc ra thì voi còn có thể làm gì giúp con người?

->Khái quát: Con Voi là một con vật to lớn sống thành từng đàn trong rừng, Voi có cái vòi dài, có ngà trắng, có 4 chân, Voi đẻ con, thích ăn lá cây. Voi là con vật hiền lành, Voi giúp kéo kéo gỗ và có thể làm xiếc, du lịch...(Kết hợp video)

*Mở rộng:

- Ngoài con Voi là động vật sống trong rừng con còn biết con vật nào sống trong rừng nữa?

*HĐ3: Củng cố

- Trò chơi: Ghép các bộ phận còn thiếu cho con voi

- Cách chơi: cô chuẩn bị 2 bức tranh vẽ 2 con voi nhưng vẫn còn thiếu 1 số bộ phận, yêu cầu 2 đội chơi đứng 2 hàng bật liên tục về phía trước chọn đúng bộ phận còn thiếu của con voi để ghép thành bức tranh hoàn chỉnh.

- Luật chơi: đội nào ghép đúng được nhiều bộ phận hơn đội đó giành chiến thắng.
- Cô cho trẻ múa hát bài: Chú voi con.
   Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ năm, ngày 20 tháng 3 năm 2025
*Hoạt động học: VĐCB “Bò thấp lăn bóng vào gôn”
*Lĩnh vực phát triển thể chất 
1.Mục đích - yêu cầu

- Trẻ biết bò thấp, lăn bóng vào gôn bằng hai tay.

- Trẻ phối hợp tay chân, mắt nhịp nhàng, khéo léo khi bò thấp, lăn bóng vào gôn. Rèn luyện sự khéo léo và khả năng phối hợp vận động của trẻ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động

2.Chuẩn bị

- Xắc xô, bóng nhựa, gôn

- Vi deo khỉ làm xiếc
3.Tiến hành

* Hoạt động 1: Khởi động
- Cô cho trẻ xem video “khỉ làm xiếc”.

- Cô hỏi trẻ:  Các con vừa xem con gì? Con khỉ sống ở đâu?  khỉ biết làm gì? 

- Cho trẻ bắt chước khỉ con làm xiếc: ....

- Cô cho trẻ làm khỉ con tham dự “Ngày hội rừng xanh” , khởi động, đi với các kiểu đi theo nhạc “ta đi vào rừng xanh”: Đi kiễng gót, đi bằng gót chân, đi khom, chạy theo tín hiệu, về đội hình vòng tròn.

* Hoạt động 2: Trọng động
* Cô cùng trẻ tập bài tập phát triển chung, mỗi động tác tập 2 lần 4 nhịp

+ ĐT tay: từng tay đưa lên cao hai tay dang ngang  

+ ĐT bụng: quay người sang hai bên.

+ ĐT chân: nhấc cao từng chân            

+ ĐT bật: bật tại chỗ.

- ĐTNM: Tay, chân

- Cô hỏi trẻ: khỉ con biểu diễn được những trò gì? Cô cho trẻ làm khỉ con biểu diễn tự do 

* Cô giới thiệu vận động: Bò thấp, lăn bóng vào gôn.

- Cô làm mẫu lần 1, lần 2 phân tích vận động:

+  TTCB: Hai chân quỳ dưới sàn, 2 tay chống dưới sàn trước vạch xuất phát,  

+ TH: Khi có hiệu lệnh bò thấp chân nọ tay kia bò đến đích thì đứng dậy, lấy bóng, cầm bóng bằng hai, cúi gập người, mắt nhìn gôn, dùng lực 2 tay lăn bóng, đẩy mạnh bóng vào gôn, chú ý lăn bóng vào trong gôn không để bóng lăn ra ngoài, sau đó đi về cuối hàng
- Cô cho 1- 2 trẻ tập mẫu

- Cô cho lần lượt trẻ thực hiện 1- 2 lần

- Cô cho trẻ thi đua 2- 3 lần
- Cô hỏi tên vận động, cho 1-2 trẻ thực hiện lại vận động 

* Hoạt động 3: Hồi tĩnh

- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 1-2 vòng

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ sáu, ngày 21 tháng 3 năm 2025
Hoạt động học: Dạy kĩ năng vận động minh họa bài “Đàn vịt con”.
NDKH: Nghe hát “ Chú voi con”

                                     TCÂN “Nhận hình đoán tên bài hát”

*Lĩnh vực phát triển thẩm mỹ

 1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết vận động minh họa theo giai điệu bài hát.

- Trẻ thực hiện các động tác minh họa nhịp nhàng, phù hợp với giai đệu lời ca.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.

2.Chuẩn bị:

- Nhạc bài hát: Đàn vịt con, Chú voi con, nhạc trò chơi “nhận hình đoán tên bài hát”
- Mũ múa vịt con, mũ chú voi con
3. Tổ chức:

* HĐ1: TCÂN “Nhận hình đoán tên bài hát’.

- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: Cô cho trẻ chọn ô cửa, xem hình ảnh đoán tên bài hát
- Cô cho trẻ 2- 3 lần. 

- Cô cho trẻ nghe nhạc bài hát “Đàn vịt con” và đoán tên bài hát
* HĐ2:  VĐMH: Đàn vịt con.

- Cô cho cả lớp hát 1- 2 lần.

- Cho 1- 2 nhóm trẻ hát.

- Cô cho 1- 2 trẻ lên thể hiện vận động theo ý của mình.

- Cô giới thiệu vận động minh họa.

- Trẻ hát, cô vận động mẫu 1- 2 lần, cô gợi ý động tác.

+ Câu hát 1: Đàn vịt con....theo chân mẹ, hai tay xòe hai bên hông kết hợp dậm chân


+ Câu hát 2: Đàn vịt con nhớ nhé, một tay chống hông, một tay vẫy nhẹ phía trước

+ Câu hát 3: Chớ có rẽ ngang nhớ đi thẳng hàng, một tay chống hông, một tay xua nhẹ rồi chỉ về phía trước
+ Câu hát 4: Chớ có rẽ ngang nhớ đi thẳng hàng, đổi tay thực hiện như câu hát trước. 
- Cô dạy trẻ VĐMH từng câu hát đến hết bài 1- 2 lần

- Cô cùng trẻ vận động 3- 4 lần kết hợp với nhạc

- Cho trẻ vận động thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân. Cô chú ý rèn cho cá nhân trẻ.

- Cô hỏi trẻ các con vừa được thực hiện VĐ gì kết hợp bài hát?

- Cho cả lớp vận động 1 lần

* HĐ3: Cô hát bé nghe

- Cô giới thiệu bài hát nghe: Chú voi con 
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1, cô gợi ý nội dung bài hát.

- Cô hát cho trẻ nghe lần 2 kết hợp minh họa, cho trẻ biểu diễn cùng cô.

   Đánh giá trẻ hằng ngày:

                     Người duyệt kế hoạch                                                                                 Người xây dựng kế hoạch
